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Delårsrapporten utgår från Klimat- och stadsmiljönämndens verksamhetsplan för 2019. Den 
bygger i sin tur på det beslut om mål och budget som fattades av kommunfullmäktige i juni 
förra året. Vi hade då andra förslag som om de hade gått igenom hade gett kommunens 
nämnder andra ekonomiska förutsättningar för sitt arbete. 

Vi noterar med tillfredsställelse att 11 av de 20 långsiktiga utvecklingsåtagandena bedrivs 
enligt plan och att 2 redan är klara. Även om 7 åtaganden rapporterar avvikelser är vi nöjda 
med att det verkar finnas en plan för att de målen också ska avklaras. Med denna notering är 
det dock ett par saker i delårsrapporten som vi vill belysa. 

Det är fortsatt bekymmersamt att ekonomin inte går ihop. Vi noterar att ännu en rapport 
pekar på fortsatta höga kostnader för bland annat vinterservicen, där det prognostiserade 
underskottet ligger på cirka 23 miljoner kronor. Det är 23 miljoner kronor som kunde, och 
borde, ha gått till andra servicehöjande insatser som gör livet och vardagen lite bättre och lite 
lättare för varje Huddingebo. Detta leder tankarna till ett känt uttryck: ”Varje förslösad 
skattekrona är en stöld från folket”. Vi har drivit på för nya avtal och en ny upphandling över 
en längre period för att effektivisera de avtal vi har samtidigt som vi kan erbjuda 
Huddingeborna en bättre vinterservice. Nu gäller det att få bra avtal på plats för att förhindra 
ytterligare förslösande av Huddingebornas skattekronor. 

Vi ser också med oro de växande utgifterna avseende kapitaltjänstkostnaderna, vilket pekar 
på en annan orolig trend; nämligen att förvaltningen får ta emot uppdrag från andra aktörer 
utan att skälig ekonomisk kompensation utges. Det är bra att kommunfullmäktige, 
kommunstyrelsen och andra aktörer ställer höga krav på vår förvaltning då vi har viktiga 
uppdrag gentemot Huddingeborna, men det är orimligt att ställa dessa krav utan att 
kompensera förvaltningen och sedan också kräva tillbaka underskottet i form av skulder som 
ska återbetalas. 

Utvecklingsåtagandet om att genomföra en konsekvens- och åtgärdsanalys av kommunens 
verksamheter med hänsyn till den förväntade befolkningsökningen är också ett område där vi 
ser med oro på att åtagandet inte kommer uppfyllas i år. Med tanke på att kommunen växer 
kraftigt är det oerhört viktigt att dessa analyser inte kommer för sent. 
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